

La libertad y la política antirreligiosa del Gobierno mejicano

Uno de los temas más apasionados de la actualidad por los diversos modos de comentarlo, es la política anticlerical del Gobierno mejicano.

Méjico, como todos los países que han estado bajo la dominación española, es un país sumamente católico; por consiguiente en todo el país había multitud de colegios dirigidos por religiosos, donde los niños recibían no sólo nociones de religión sino una instrucción esmeradísima.

Al aplicar el Gobierno las leyes religiosas en las que se prohíbe a los religiosos dedicarse a la enseñanza y que esta sea dada solamente por maestros laicos, originada el conflicto. Los católicos mejicanos, padres de familia y muchos indiferentes cuyos hijos se educaban en colegios religiosos, se opusieron a esto y como las tropas del Gobierno trataran a los religiosos brutalmente, hubo frecuentes luchas entre los católicos y las tropas de Calles.

Las iglesias han sido saqueadas, ha habido robos sacrilegos, las imágenes han sido profanadas y los que se refugiaban en las iglesias fueron asesinados, volviéndose a repetir en pleno siglo XX las crueles matanzas de cristianos que ordenaban los emperadores romanos en los primeros siglos de la Iglesia.

Por estas y otras muchas causas los católicos han opuesto resistencia a las tropas republicanas y no han respetado las órdenes presidenciales.

Y no obstante algunos admiradores de Voltaire y Rousseau califican de justísimas estas salvajes medidas, con las que—según ellos—el Gobierno mejicano va a librar a sus súbditos de

la esclavitud en que los tiene postrados el clero católico, dando así al mundo una gran prueba de su amor a la libertad.

¿A qué es debida esta actitud en la que el Gobierno falta a la libertad? ¿Por qué la persecución se realiza únicamente contra los elementos católicos?

Indudablemente porque los individuos que componen el gabinete mejicano están afiliados a sociedades secretas masónicas, en las que el presidente Calles—monstruo neroniano donde se hallan concentrados todos los odios a la Iglesia de Cristo—ocupan un lugar preeminente.

Y Calles, hipócrita refinado, que se hace pasar por católico, continúa en nombre de la libertad persiguiendo a los inocentes, para que de nuevo digamos con Roland: ¡Oh, libertad, libertad querida, cuántos crímenes se cometen en tu nombre!

JUAN GÓMEZ CRESPO.

Becerrada benéfica

El domingo se celebró en el Stadium de la Electro Mecánica una becerrada con fines benéficos.

Se lidiaron dos novillos de don Félix Moreno, antes de Sautillo, que dieron mucho juego.

Presidieron las señoras de Chantais, de Sánchez Gallego y de Clomet y la señorita Medina Rojas.

En el primer toro intervinieron Pepe Trigueros, Julio González y Amado Giovanetti, que pusieron unos pares de banderillas que ya quisieran ponerlos otros de los de fama.

José Domínguez Hornero, con la muleta y con el estoque estuvo superior. Sus amigos así se lo hicieron presente y si pinchó más o menos se debió a la falta de ensayo.

Juan Molina rejoneando no fué un hacha, pero no a de tardar tiempo en que se le recuerde sin como a Calles

re, como Juan Molina. Hubo en tiempos un gran peón...

Antonio López, Rafael Alvarez y Francisco Ferrer, con los garapulos se lucieron.

Manuel Jiménez Buteller se deshizo del animal sudando un poco, porque el bicho no quería morir. Fué muy felicitado.

Camará II y el Gallo auxiliaron a los improvisados diestros.

La banda de música del Ave María amenizó el acto.

El público que asistió a la fiesta se divirtió de lo lindo.

De Sociedad

Hoy son los días de la Itma. señoras Condesa de la Cortina.

Mañana, San Arturo, lo son de los señores Cabrera, Miguel, Franco y Molina.

—Después de pasar una temporada en la Granja de San Idefonso, se trasladó con sus hermanas a Toledo donña Valle Barbadó.

—En Ceuta se encuentra enfermo, aunque no de gravedad por fortuna, nuestro joven amigo el oficial del batallón de cazadores de Africa n.º 6, don José Amán Costi.

—En Madrid ha dado a luz una hermosa niña la señora donña Joaquina Rojano Fernández, digna esposa del oficial de Intendencia D. Rafael López Villegas.

Felicitamos al joven matrimonio por tan fausto acontecimiento familiar.

—Marchó a Monturque nuestro distinguido amigo don J. José Fernández Cabrera.

—Se halla en Córdoba don José Moreno Ardanuy.

—En Madrid donde hace tiempo residía entregó su alma a Dios el 28 del actual, la Itma. Sra. D.ª Dolores López Amigo, viuda de Saiz, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.

La conducción del cadáver se efectuó el domingo 29 desde la casa mortuoria a la Sacramental de San Lorenzo.

A sus hijos D. Enrique y don Francisco Saiz López, y a sus sobrinos los Sres. López Alvear, López Vázquez, y Lapuente López, enviamos el pésame más sentido por pérdida tan irremediable.

SAN ANTONIO

ANTONIO ORTIZ MOLINA

Almacén de carbones

Avellana graso fr.	5,00	pts.	qq.
Cribado graso.	5,50		
Galleta antracita cribada.	5,75		
Coke metalúrgico número 0.	5,50		
Coke metalúrgico grueso.	6,00		
Galleta Puertollano.	4,50		
Carbonilla de encina.	5,00		
Carbón de encina.	11,00		
Picón de monte.	4,00		saco
Picón de crujo.	6,00		hect.º

GASOLINA-CARBURO-ABONOS

Los pedidos se sirven inmediatamente. Gran garantía en calidades y precios.

Reyes Católicos sin n.º Teléfono 716

Aguas de Villaharta

FUENTE AGRIA

Establecimiento hidro mineral de Fuente Agria en plena Sierra Morena (Córdoba). Gran Hotel. Temporadas oficiales del 1.º de Abril al 15 de Junio y del 1.º de Septiembre al 15 de Noviembre.—Coches a la Estación El Vacar Villaharta a los trenes correos, y a otros previo aviso.

Los pedidos de Agua, correspondencia y Dirección al señor Administrador de Fuente Agria, don Emilio C. Deigado, Estación El Vacar Villaharta.

Francisco Cabrera Fedondo

Médico-Dentista

CONSULTA DIARIA

POZOBLANCO

C. CONCEPCION 1

Enfermedades de los ojos

ESPECIALISTA

DOCTOR PEREZ JIMÉNEZ

HORAS DE CONSULTA DE 1 A 5

José María, 4

Priego

NUOVO MEDICO TITULAR

Para ocupar la vacante producida por la dimisión del que por tantos años fué médico titular de esta localidad don Miguel María, ha sido nombrado nuestro querido amigo el joven don Babilino Povedano Ruiz, doctor en Medicina, y cuya gran modestia encubre su verdadero mérito.

Muy de veras tributamos un justo y merecido recuerdo a los buenos servicios que prestó en esta localidad el señor María, a la vez que felicitamos sinceramente al señor alcalde y a la ilustre Corporación municipal por el acierto que han tenido al nombrar al señor Povedano Ruiz para expresada vacante.

Los que hemos tratado y conocido de cerca al nuevo titular nos sentimos enorgullecidos por la adquisición que hace Priego de tan reputado médico.

Nuestra más cordial e horabuena al nuevo titular y muy de veras le deseamos los más señalados triunfos en su muy merecido cargo.—D.

Representantes

Se desean para la venta a la comisión de Alubias y Pimentón de la Vera y de Aldeanueva del Camino.

Diríjase con referencias a

JOSÉ G. NOVOA
HERVÁS (Cáceres)

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana

En cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 20 del Reglamento de 28 de Mayo de 1920, quedan expuestas en la Secretaría de esta Cámara, durante los primeros veinte días del mes de Septiembre, las listas de asociados electores comprendidos en los distintos grupos y categorías en que se dividió el Censo de propietarios de fincas urbanas, para que los interesados puedan examinarlas y formular las reclamaciones que procedan sobre su inclusión y clasificación. El plazo de reclamación expira el 30 de Septiembre y, transcurrido que sea, será aprobado definitivamente dicho Censo y quedará en vigor por todo el año de su vigencia, o sea hasta el 31 de Agosto de 1927.

La Secretaría de la Cámara está establecida en la calle de García Lovers, 6, bajo, hallándose abierta los días laborables de 9 de la mañana a 2 de la tarde.

Lo que se hace público para general conocimiento y en evitación de perjuicios.

Córdoba 1.º de Septiembre de 1926.—El Presidente, MANUEL VARO.—El Secretario, PEDRO FERNÁNDEZ PARRA.

Notas financieras

La Bolsa se ha sostenido bastante bien casi toda la semana, pero parece haberse hecho alguna presión por el elemento bajista, especialmente en el correo de ferrocarriles, tal vez fundándose en el encarecimiento de las dobles, que han llegado a ser de pesetas 2 50 en Alicante y 2 625 en los Nortés.

Esta presión hasta ahora ha producido poco efecto, porque no ha sido secundada por el mercado de Barcelona, que siempre ha respondido con cambios más altos que los de Madrid.

El 4 por 100 interior que la semana pasada terminó a 68 70 º, termina esta a 68 º, y los títulos pequeños de 68 70 º bajan a 68 40 º.

El 4 por 100 exterior casi sin operaciones, se hace en las series F y E a 83 30 º.

El 4 por 100 amortizable, a 89 º en todas las series.

El 5 por 100 amortizable de 1920 queda a 92 75 º, y el de 1917 a 92 30 º.

Todas las obligaciones del Tesoro han mejorado y quedan en la serie B las de Enero de 1925 a 102 50 º; Febrero de 1924 a 102 25 º; Abril de 1924 a 102 20 º; Noviembre de 1924 a 102 10 º; Junio de 1925 a 102 75 º, y Abril de 1926 a 102 40 º.

La Deuda ferroviaria termina a 100 º.

ATEULEZ.

CASA CENTRAL DE EXPOSITOS

Se necesitan amas externas en dicho establecimiento, siendo el sueldo de 70 pesetas. Las que deseen ingresar pueden presentarse en el establecimiento de ocho a once de la mañana los días laborables.

5 | 7

NOTICIAS

LA TORMENTA DE ANOCHE

La tormenta comenzó a primera hora de la noche. A las doce se convirtió en formidable. Los truenos y relámpagos fueron de gran intensidad. Se apagó la luz eléctrica. Se llegó a hablar de desgracias, lo que afortunadamente no se ha confirmado.

Llovió bien durante la tormenta y el pluviómetro ha marcado en consecuencia 15'20 milímetros.

El barómetro ha descendido a 748 80.

En las 24 horas las temperaturas han sido: máxima al sol 42 20; a la sombra, 34; mínima, 18.

EL CONGRESO EUCARÍSTICO

«El Castellano», de Toledo, al ocuparse del próximo Congreso Eucarístico declara que las diócesis que le están prestando mayor cooperación, después de la de Toledo, claro está, son las de Barcelona, Sevilla, CORDOBA, Cádiz, Zaragoza y Gerona, por el orden que se enumeran.

NUOVO EXPRESO MÁLAGA MADRID

En el mes de Octubre venidero, circulará y pasará por Jaén, el tren expreso diurno, Madrid Málaga, del cual se viene hablando hace tiempo.

Este es un tren muy conveniente para los viajeros de Luceña, Priego, Rute, Cabra, Baeza y los que a ellos afluyen.

SECRETARÍA VACANTE

Per error de transmisión se ha dicho que se hallaba vacante la secretaría del Ayuntamiento del Viso de los Pedroches en lugar de decir del Guijo de los Pedroches.

ADMINISTRADOR

Administrador, que ganará doscientas cincuenta pesetas mensuales, necesita. Razó: calle R-y Heredia, número 13. 5-1

DEFUNCION

Ayer dejó de existir, el oficial de este gobierno don Antonio Galeras, que como dijimos sufrió un accidente el sábado último.

A la conducción del cadáver, concurrieron los compañeros del finado y otros amigos.

Enviamos el pésame a la desconsolada viuda e hija y pedimos a nuestros lectores encomienden a Dios su alma.

DEMENTE

Los guardias de Seguridad recogieron en la vía pública a Catalina Díaz Lara, que fué conducida a la Casa de Socorro, donde se le apreciaron síntomas de enagenación mental, habiendo sido recluida en el departamento de dementes del Hospital.

ENTRE ELLAS

Antonia Fuentes Martínez agredió a Dolores Reinos Millán, causando lesiones leves. Fué curada en la Casa de Socorro.

INTENTO DE AGRESION

Leopoldo Salas Abril, intentó agredir con un cuchillo en el jardín del Circolo de la Amistad al conserje don Pedro Leal Flores y a la esposa de este Rosa Lopez Piquet, que cayó al suelo al huir, produciéndose una contusión en la rodilla derecha de pronóstico reservado, siendo asistida en la Casa de Socorro.

MONTE DE PIEDAD

El lunes próximo 6 de Septiembre tendrá lugar en este establecimiento la subasta pública de ropas y efectos procedentes de empeños hechos en la oficina central durante el mes de Enero último y que con arreglo a los estatutos de la casa corresponden venderse.

El acto dará principio a las diez de la mañana.

CASA DE SOCORRO

Hoy han sido curados: José Mengual Fel, de erosiones diversas; Francisco Mora Ruiz, de equimosis en el brazo izquierdo; Joaquín Santiago Alvarez, de herida contusa en la región mentoniana; Rafael Pérez González, de herida contusa en el pabellón de la oreja derecha, y Antonio Quirós Luna, de herida contusa en la región mentoniana.

ACCIDENTE.

En la carretera de La Carlota ocurrió un percance automovilístico a consecuencia del cual resultaron con lesiones de carácter leve, Isabel Pérez Baños y Josefina Romero Pérez.

OPOSICIONES A UNA PENITENCIARIA

El día 8 terminará el plazo para solicitar tomar parte en las oposiciones al cargo de canónigo penitenciario de la Santa Iglesia Catedral de Jaén, pues vacante por fallecimiento del señor Martínez Soler.

Según hemos dicho son ya tres los señores sacerdotes que han firmado para tomar parte en estas oposiciones.

DEL SOMATÉN

Han sido nombrados: del da Palma del Río, subcabo barrio, don Miguel Delgado Gil, y del de Villanueva del Rey, cabo distrito, D. Florentino Díaz Noguero.

VACANTE

Existiendo vacante, por falta de concursantes, las plazas de farmacéutico titular de Zúñeros, dotadas con el haber anual de 1,000 pesetas y 1,000 por razón de residencia, ó sea 2,000 pesetas en conjunto, con la obligación de facilitar medicinas gratis a los individuos comprendidos en el padrón de Beneficencia municipal y la de Inspector municipal de carnes dotada con 750 pesetas anuales, se anuncia nuevo concurso para su provisión por término de 30 días.

LOS AUTOMOVILISTAS QUE VAYAN A MÁLAGA El Ayuntamiento de Málaga ha publicado unas disposiciones, relativas al tránsito en automóvil por las calles de aquella capital, y con objeto de que los automovilistas cordobeses que vayan a veranear a la misma, no les infrinjan, podrán informarse en todo lo que se refieren, en las oficinas del «Real Córdoba Automovilista Club», calle Claudio Marcelo, 21 y 23, principal.

MILITARES

La revista de Comisario del próximo mes se verificará mañana en la forma reglamentaria.

Los jefes y oficiales en cualquier situación la pasarán a las diez.

El servicio médico de la plaza estará a cargo de don Antonio Manzanares Bonilla, que vive en la calle Julio Burell.

El toque de oraciones se dará a las 18 09.

El teniente de Infantería don Carlos Fernández de Córdoba, llegó de Sevilla, y el idem de Caballería don Nicolás García Muñoz, de Granada.

Se despide el comandante de Sagunto don Alfonso Martínez Zabaleta, para Begijar.

Los señores jefes y oficiales que perciben sus haberes por la Pagaduría militar de haberes, harán los suyos efectivos durante los días 1 y 2 del próximo mes en la Caja, sita en las oficinas del Parque de Intendencia (Tomás Conde, núm. 8) desde las 10 hasta las 14, y desde las 16 hasta las 18 de los referidos días.

PILLL

Ezemas, Herpes, Erupciones niños, Sarna, Grietas, Granos, Erisipela, Ulceras, Sabanones, Escocidos, Quemaduras, etc. Curación sorprendente con POMADA ANTISEPTICA, 19.—Dr. Piqueras (Jaén).—Farmacias, a 1'00, 2'25, 3'50 y 5 pesetas envase, según tamaño.

Del Magisterio

Han sido nombrados interinamente los siguientes maestros y maestras:

D.ª Ana María de Castro Romero, de Torrecampo; doña Concepción Jiménez Bajo, de Peñarroya; don Francisco Calero Briones, de la 2.ª de Luque; don Agustín Moreno Mata, de Montemayor; don Antonio Jurado Algabe, de Sileras, y don Antonio López Garrido, de Fuente Palmera.

—Han cesado en Espejo don Francisco Calvo Briones, en la 1.ª escuela y en El Cañuelo, don Luis Fernández López.

—D. Heliodoro Carmena Rael, solicita servir interinidades.

Biogebina
SOLUCION TONICO-RECONSTITUYENTE
frascos de 100 y 200 c.c.
El Centro de Córdoba 21
CÓRDOBA

Los mejores Cafés Tostados

Gran variedad de clases. Precios ordenados y mínimos
EXQUISITO CAFÉ PUERTO RICO TORREFACTO, empaquetado en elegantes bolsas de 50, 100, 250, 500 gramos y un kilo, a razón de 10 pesetas kilo.

Especialidad



Es el mejor

De venta al público, en los principales Ultramarinos.—Para pedidos al por mayor

Valentín García del Campo-Almacén de Coloniales, Córdoba

Gran Fábrica de Pianos y Armonios

FUNDADA EN 1850.—UNICA EN ANDALUCÍA

ALMACENISTAS DE PIANOS, AUTOPIANOS, PIANOLAS, GRAMÓFONOS Y TODA CLASE DE INSTRUMENTOS DE MÚSICA EN LAS MEJORES MARCAS NACIONALES Y EXTRANJERAS
Pianos marca Bechstein, los mejores del mundo. Exclusiva.—Pianos españoles garantizados. Modelos desde 1.700 pesetas.

PIAZZA HERMANOS—SUCURSAL

Representante para Córdoba, Jaén y sus provincias

Viuda de Martínez Rücker

Inmenso y variado surtido en rollos, discos, violines, guitarras, bandurrias, acordeones y accesorios.—Grandes existencias de música.—Instrumentales Banda y Orquesta.

NOTA.—Esta casa posee las mejores marcas de AUTOPIANOS y PIANOLAS americanas.—Agencia exclusiva en Andalucía de la célebre casa AEOLIAN. Ventas a plazos.—Visiten este Almacén.—Audiciones y catálogos gratis.
CLAUDIO MARCELO, NÚMERO 13.—CÓRDOBA

Un momento de placer...

y muchos años de salud se consiguen con el uso del Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Las personas cuidadosas sienten predilección por este inimitable reconstituyente, porque su sabor es agradable y maravillosos los éxitos obtenidos contra la debilidad general, anemia, agotamiento nervioso, inapetencia, raquitismo y síntomas consuntivos.

Más de 35 años de éxito creciente

Aprobado por la Real Academia de Medicina.

AVISO: Rechace todo frasco que no lleve en la etiqueta exterior las palabras HIPOFOSFITOS SALUD impresas con tinta roja.

VINOS

BENAVIDES BURGOS

Realización por fin de temporada

Descuento de 25 por 100 en todos los géneros

Nada de artículos de saldo, telas buenas y de novedad a precios baratísimos.

NICOLAS GUIRAO.—Duque Hornachuelos, 2

Telégrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal Agencia Mencheta Madrid.—Despachos y conferencias hasta las 7 de la tarde

La Bolsa de hoy

Cotización facilitada por el Banco Hispano Americano.

Franco cambio medio	00'00
cierra	19'60
Libras cambio medio	00'00
cierra	31'95
Dólares	6'95
Interior 4 por 100 al contado	68'30
Exterior 4 por 100	83'40
Acciones del Banco España	625'00
Id. del Banco Hispano Americano	000'00
Id. preferentes Azucarera	00'00
Id. ordinarias id.	00'00
Id. del Banco Español del Río de la Plata	48'50
Idem de Tabacos	202'00
Ferrocarriles del N. de E.	451'00
Id. M. Z. y A.	424'00

POLÍTICA

«La Gaceta»

La de hoy publica lo siguiente:

Rebaja diez céntimos en kilogramo de los derechos arancelarios que pesan sobre la importación de abonos nitrogenados.

Esta rebaja regirá mientras en España no se fabriquen tales abonos.

Disponiendo que cuando los delegados gubernativos asistan a actos en representación del gobernador civil ocupen la presidencia, pero si a dichos actos asistieran militares, ocuparán el lugar que por su graduación les corresponda.

Concurso para ingresar en las plazas vacantes en Sanidad en la zona del protectorado de España en Marruecos dotadas con seis mil pesetas.

Se saca a oposición libre la plaza de traductor de idiomas del ministerio de Instrucción Pública, dotada con el haber de seis mil pesetas.

Reglas para la adaptación de los

recientes decretos sobre reformas en la segunda enseñanza.

Se dispone lo siguiente:

Los alumnos que en Junio o Septiembre de este año obtengan el grado de bachiller podrán matricularse en el curso preparatorio de Facultad que eligieron conforme al plan antiguo.

Los alumnos que en las mismas fechas aprobasen el quinto año de bachillerato, si no desean hacer estudio de Facultad se matricularán en el sexto año del plan antiguo para obtener el bachillerato con arreglo a la legislación anterior. Si quisieran seguir estudios de Facultad se matricularán en el primer año de la Sección de Letras o Ciencias del bachillerato universitario.

Los alumnos que en el presente curso aprobasen el cuarto año del bachillerato se matricularán en el quinto del plan antiguo, y una vez aprobados se les aplicará la regla anterior.

A los alumnos comprendidos en esta regla y en las precedentes se les dispensará de obtener el bachillerato elemental.

Los alumnos que antes del primero de Octubre próximo hubiesen aprobado el tercer año del plan antiguo podrán matricularse en el cuarto año del bachillerato universitario si aspiran a estudios de Facultad, pero si solo desean obtener el bachillerato elemental, entonces estudiarán un cuarto curso que comprenderá Física, Química, Historia Natural, Historia de la literatura, Deberes éticos y cívicos y Rudimentos de Derecho.

Los alumnos que antes de la expresada fecha hubieran aprobado el segundo año del plan antiguo harán un tercer curso con estas mismas asignaturas, y una vez aprobados obtendrán el título de bachiller elemental. Los alumnos que hayan aprobado el primer curso del plan antiguo se ma-

tricularán en el segundo del bachillerato elemental, dispensándoseles del estudio de la Geometría, que ya aprobaron en el primer año.

En el real decreto se aplicará plenamente para los alumnos que ingresen en los Institutos en el curso de 1926-27.

En la convocatoria que se publicará en Septiembre próximo se efectuarán los exámenes por asignaturas y el examen de ingreso con arreglo a la legislación anterior.

Prorrogando hasta el 6 de Septiembre próximo el plazo para la matrícula de alumnos no oficiales.

Autorizando la importación de Hungría con derechos reducidos, de cierta clase de ropas confeccionadas.

Declarando preferente el despacho de abonos en las aduanas y el transporte por ferrocarriles de los abonos. Esta preferencia es por tres meses.

Quiñones de León

No es exacto que Quiñones de León haya dejado de ser grato al Gobierno francés.

El embajador de España en París disfruta de la confianza del Rey de España, mantiene relaciones de cordialidad con el marqués de Estella y cuenta con el placet del Gobierno francés.

A Tánger

El consejero de la embajada de Inglaterra en Madrid, Hughes Burney, ha sido nombrado cónsul general agregado al cuerpo diplomático de Tánger y en breve marchará a dicha ciudad.

Alarmas desmentidas

Esta madrugada facilitaron en la Oficina de la Información de la Presidencia la siguiente nota oficiosa:

«Las grandes Agencias extranjeras de publicidad han cursado hoy diversos telegramas en demanda de confirmación o negativa de rumores relativos a alteraciones de orden público en España.»

La Bolsa, a pesar de la calma y de la tranquilidad que suele caracterizarla en estos días de verano, estuvo hoy un poco inquieta, principalmente en la cotización de la moneda nacional, que ha sufrido una baja con relación a todas las divisas extranjeras.

Bien claro está que son los de siempre, un corto e indocumentado número de alarmistas, los que se han dedicado a propagar falsedades, cuidando de hacerlas pasar la frontera.

El Jefe del Gobierno ha hecho constatar a los directores de Agencias informativas que a él se han dirigido, desmintiendo aquellos rumores que han recogido y asegurando que la tranquilidad en el país es completa y que los asuntos de la vida interna de España, como los de otros países, se resuelven y desenvuelven con equanimidad, prudencia y alto sentido patriótico y ciudadano, que son normas de un pueblo sereno y consciente.»

Exposición

Se ha facilitado hoy en el ministerio de Estado una nota que dice:

Debiendo verificarse en Londres durante el presente año la XVI exposición de medicinas, se comunica que se celebrará en dicha capital en el «Hall Westminster», se hace saber que a dicha exposición solo será admitidos los profesionales, rogándose la entrada al público.

A quienes importe la fabricación de instrumentos quirúrgicos a los médicos, cirujanos y dentistas que desean asistir, se les otorgará entrada, pero antes deberán expresar sus deseos a la secretaría de la exposición y recibirán la invitación oportuna.

Combinaciones

Vuelve a hablarse con insistencia de combinaciones de mandos militares. Estos días se dijo que pedía ascensos al general don Felipe Navarro Barón de Casa Davallillo el cual ocupa el número uno entre los de división. Se afirmaba que no existía más vacante que la de Zabalza y esta debía darse a la amortización.

Surge ahora una combinación nueva. Ayer ha cesado en el cargo de capitán general de Canarias don Leopoldo de Heredia y Delgado, por pasar a la reserva por edad y esto puede dar motivo a nuevas combinaciones.

Se barajan en ellas los siguientes cargos: Casa Militar del Rey, Capitanías generales de Canarias y Galicia y algún otro elevado cargo.

Los nombres de Navarro, Duque de Tetuán, Berenguer y Vallejo. También suenan como formando parte de esta combinación, que necesariamente debe hacerse con la base de los cargos ya vacantes.

Marino

San Fernando.—Marchó a Ceuta terminada su licencia el contralmirante Velázquez.

La cuestión de Tánger

A B C hace un resumen de la cuestión España y Tánger.

Esta cuestión ha sido planteada por el Gobierno ante el cuerpo de diplomáticos en San Sebastián y enviando notas a los principales cancilleres y por las declaraciones del marqués de Estella.

Hace seis o siete días se tuvieron noticias de París, Londres y Roma.

Resulta según esos memorandums que el asunto tiene ya estado oficial y hay la satisfacción para España de que las impresiones que se tienen son favorables.

La nota del Gobierno español impugna el estatuto de Tánger de 1923. Se señalan los daños que de ahí dimanarían a España, entre los que el mayor es el contrabando de armas, semillero de cuestiones desagradables y base en que los rebeldes pueden apoyarse para guerrear.

Se indican las garantías que en el orden militar se dan a otras naciones y se hacen reflexiones distintas respecto a derechos y deberes.

Inglaterra en principio acepta el punto de vista de España, aunque se reserva el derecho de estudiar su forma y alcance. Parte de la prensa liberal y otros elementos imperialistas han censurado a Chamberlain por esa opinión.

En Francia se ha tenido en cuenta el convenio de Madrid de 1925 y que España ha hecho constar que no puede soportar más el Estatuto de Tánger por los perjuicios que sufre en la zona del protectorado.

España en la S. de las N.

En el ministerio de Estado se ha facilitado una nota del representante de España en la Sociedad de las Naciones señor Palacios, que dice:

En la segunda sesión se trató de la constitución del Consejo permanente de la Sociedad de las Naciones. No asistió a la reunión el representante del Brasil.

El señor Palacios explicó las razones por las que España había pedido esta nueva reunión en vista de que el Presidente en la reunión de Mayo último; sin terminar otras cuestiones, aplazó sine die el resolver la cuestión que a España interesa.

Por esto España quiere, precisa, una contestación categórica a sus peticiones.

El Presidente contestó que la tendría dentro de esta reunión, pero que era preciso tratar antes otras cuestiones.

Gratitud

El Gobierno de Francia ha hecho saber a España por conducto del ministro de Estado, la gratitud del general Boichut, por las atenciones que se le dispensaron durante su estancia en la zona española del protectorado.

El tabor de Tánger

Oficialmente se sabe que el Mendú visitó el día 24 del actual en Tánger el tabor español.

Es la primera vez que una autoridad musulmana lo visita.

Mendú felicitó a los oficiales y tropa por el buen estado en que se encontraba todo y por el alojamiento que tenía.

Dijo que haría presente al sultán los relevantes servicios que prestaba.

Les satisfizo tanto la visita que en la puerta al retirarse repitió los conceptos de elogio a oficiales y tropa.

El presidente y los ministros

El marqués de Estella despachó hoy con los ministros de Gobernación, Interino de Marina, Instrucción, Director general de Abastos y oficial mayor de la Presidencia.

Le visitaron los gobernadores civiles de Cuenca, Pontevedra y Zamora, el Director de los Contenciosos y el Presidente del Consejo Supremo.

El ministro de la Guerra despachó con los generales Saro, Ruiz del Portal, Trillo, Haro, coronel de Aeronáutica Sr. Kindelán, Conde de Canga Argüelles y general López Alvarez.

Martínez Anido fué visitado por el marqués de Baniel, y los doctores Codina y Crespo.

Nicaragua y Méjico

Hoy se ha facilitado una nota oficiosa en la legación mejicana en Madrid, que dice:

Se asegura que el gobierno de Nicaragua ha denunciado a la Sociedad de Naciones que Méjico ha enviado uno de sus barcos a aguas de aque-

la república para fomentar la revolución.

El gobierno mejicano es ajeno a la revolución de aquel país y en la armada mejicana no hay ningún buque que tenga el nombre del que ha dicho el gobierno de Nicaragua, ni ha proporcionado medios a los revolucionarios de ese país.

Ministro

Tay.—Procedente de La Guardia llegó el ministro de Marina.

El alcalde le obsequió con un champagne.

Visitó los Viveros y el puente sobre el Miño.

Donostiarra

San Sebastián.—Yánguas ha facilitado hoy a los periodistas una extensa referencia de la sesión celebrada ayer en Ginebra por la Sociedad de las Naciones, según le informa el representante de España señor Palacios.

Hizo además diversas manifestaciones aduciendo razones históricas y de otro orden, que comprueban la justicia de la petición española.

Hoy será obsequiado con un té el embajador de la Argentina por el propietario del periódico «La Nación», de Buenos Aires.

Mañana asistirán S. M. la Reina doña María Cristina y Yánguas a la inauguración de a semana encáritica.

Marruecos

Parte Oficial

La columna del teniente coronel Capaz ha llegado a los límites de Ketama, estableciendo comunicación con la del coronel Pozas.

Sin más novedad en la zona del Protectorado.

Notas de Melilla

El coronel Delgado ha invitado a los toreros José Ortiz y Mariano Rodríguez a una excursión por la cábila de Banbuyahí donde fué obsequiado con una comida a la usanza mora por un sargento de la mejala.

Es probable que hoy llegue a esta plaza en hidroavión procedente de Málaga, el Alto Comisario general Sanjurjo, al que acompañarán el general en jefe de Estado Mayor, Goded y su ayudante.

El viaje tiene por objeto asistir a la corrida de la benéfica institución de la Cruz Roja, pues así lo prometió los pasados días a los organizadores de la referida fiesta.

Las cábilas se dividen

Tetuán.—Las confidencias señalan también, que la división de las cábilas y las luchas entre los disidentes y los partidarios de los españoles, se acentúa más en la parte del Ajmas y de Ketama, donde recientemente se libró un combate en el que llevaron por parte los rebeldes, que resultaron completamente diezmados.

En Ketama se encuentra el coronel Pozas con su columna de indígenas, dando las últimas órdenes para los preparativos, con objeto de avanzar más al interior, por haber solicitado su presencia nuestros partidarios.

Bombardeo

Los bombardeos aéreos que estos días se han intensificado han causado daños de gran consideración en las viviendas de aquellas fracciones que aún permanecen en la rebeldía.

Donde se arrojó mayor número de bombas fué en el poblado rebelde de Bani Aissi de Ketama donde se observaba la existencia de un grupo de kabileños.

Una incursión

Larache.—El comandante Villalba con la idala a sus órdenes, recorrió el terreno montañoso de Sidi Amekán, entrando en los aduares y estableciendo enlace óptico con Miskrela.

La citada unidad regresó al campamento de Tanacob sin novedad.

Durante el trayecto fué muy bien recibido por los pobladores.

Otros destacamentos con idalas del Ajmas, reconocieron las cresterías del bajo Ajmas, observando que las concentraciones fueron disuasivas. En esta zona no se ha registrado anomalía alguna.

De Larache

Frente a Wazan la aviación ha bombardeado a Kebia Dar Kough y Asserdum en el valle alto del Jemis.

Ayer tarde hubo cincuenta bombardeos, el bandido Labourdy ha dicho que se someterá y mañana llegará con personal de la cábila de Ben Ghib a Rehana donde hará la sumisión.

En Ketama se han presentado los jefes de la cábila de Ben I Ben, sometiéndose a las autoridades españolas y sacrificando un novillo.

Miscelánea

De Guerra

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica hoy lo siguiente: Ascenso en propuesta extraordinaria de 19 capitanes de infantería y 25 alféreces.

Destinando en virtud de concurso a la sección de instrucción del Ministerio, al coronel de Infantería don Manuel Llanos Torriglia.

Pasa a situación de reserva el teniente coronel de Infantería don Gerardo Fontela.

Aprobando el nuevo reglamento de la Sociedad mutua de la Escala de Reserva del Cuerpo de Artillería.

Pasa a la reserva el teniente coronel de Artillería don Carmelo Pérez.

El viaducto

Un joven de 17 años ha caído hoy desde lo alto del Viaducto, matándose.

No se ha identificado.

Ecós palatinos

Bilbao.—Anoche llegaron los Reyes don Alfonso y doña Victoria, hospedándose en el palacio de los Condes de Heredia Spinoza, donde se celebró una fiesta en honor de los soberanos.

El Niño de la Palma

Málaga.—Al salir ayer de la Plaza de toros el Niño de la Palma, un grupo de espectadores trató de agredirlo, por lo mal que había estado en la corrida.

Fué protegido por fuerzas de orden público, que dieron varias cargas.

El Niño de la Palma fué apedreado entonces y resultó con una herida en la cabeza.

Pérez Lugín

Coruña.—Se ha agravado en su dolencia Pérez Lugín. Se teme un funesto desenlace.

Fiesta

San Sebastián.—Se ha celebrado hoy en Guetaria la tradicional conmemoración de Elcano. Se llevó a cabo la histórica cabaigata y luego en la parroquia se cantó un Te Deum.

Crónica negra

En Galapagar explotó un barrero a Venancio Sánchez Bernabé, destruyéndole el brazo izquierdo. Fué traído al Hospital de Madrid.

Manuel Talavera Rivas fué cogido por una camioneta en la calle Arganzuela, resultando gravísimo.

Consolación Blanco Sánchez, de cuatro años, ha sido arrollada por un auto, resultando con heridas gravísimas.

Toledo.—La tormenta ha causado graves daños en toda la provincia.

En Cuervas un rayo mató a Rafael Torres, y causó desperfectos en las casas.

En Orgaz se han perdido las cosechas.

Sobre una choza descargó una chispa eléctrica y mató a Manuel Jiménez y a Tomás Valera.

En Yébenes un rayo mató a dos personas.

En Urda mató a otras dos.

Murcia.—En Fortuna los hermanos Feliciano y Diego Pérez, cuestionaron por dos camisas y un almirez que les correspondían de una herencia.

El primero amenazó con una tercera rollo al segundo que empuñó un revólver.

La mujer de Feliciano con un niño de dos meses en los brazos se interpuso entre ambos y pudo más el odio y la codicia. Dispararon y mujer y niño murieron.

Barcelona

En el despacho de Capitanía general y ante el general Barrera, han celebrado hoy una conferencia el fiscal auditor don Emilio Llanes y el juez que entiende en la causa por agresión a don Francisco Banus.

Se acordó no inhibirse en favor de la jurisdicción ordinaria.

Procedente del extranjero y de paso para Larache, llegó la Duquesa de Guisa.

Esta noche en el expreso marchará a Madrid el teniente general don Antonio Vallejo.

En Bienes un incendio ha destruido una fábrica de géneros de punto de don Antonio Casanova. Las pérdidas se calculan en 125.000 pesetas.

El juez que entiende en el sumario, por falsedad y soborno, cometido con ocasión de las oposiciones a escuelas de niñas, ha decretado el procesamiento de José Arnsu, venido de Lérida y padre de una opositora, el cual entregó mil pesetas al hermano del Presidente del Tribunal, con objeto de que fuera aprobada su hija.

COLEGIO DE MARIA SANTISIMA DE ARACELI

LUCENA (CÓRDOBA)

Internado. 1.ª y 2.ª Enseñanza. Estudios libres de Comercio

Correspondiendo a la confianza con que el público distingue a este Centro, los Hermanos Maristas, han ampliado el Colegio con la adquisición de la que fué suntuosa morada del señor Conde de Valdecañas.

CARRATRACA

Aguas medicinales, sulfurosas, arsenicales, específicas en las afecciones de matriz y ovarias; de resultados evidentes en la esterilidad femenina. Insustituibles para las enfermedades cutáneas de naturaleza herpética, escrofulosa y artrítica.

De efectos seguros en la neurastenia, histerismo y trastornos mentales. Médico Director: Dr. FELIX PARACHE, Profesor de la Casa de Maternidad de Madrid.

Temporada oficial: 1.º Julio al 30 Septiembre. Hotel del Balneario (Antigua fonda del Príncipe). Omnibus automóvil en la estación de Alora (Málaga). Para informes al administrador DON ANTONIO CUELLAR CASASOLA.

¿Quién vende en Córdoba barato?

EL METRO EL METRO EL METRO

Mármol Bañuelos, 2 San Agustín, núm. 30 DEANES, 29 y 31

La casa conocida por EL METRO termina su balance el 21 de Agosto, y el día 22, Sábado, abrirá al público con una extraordinaria rebaja de precios en la mayoría de los artículos.

Vístase V. con géneros de EL METRO y ahorrará Pesetas. PRECIO FIJO :: :: PAGO SOBRE MERCANCIAS

HUJOS DE RAFAEL G. RIPOLL (S. en C.)

Fabricantes de Joyería y Platería Artística Casa fundada en 1868

OFICINAS ESTABLECIMIENTO Y TALLER, CONCEPCIÓN, 35 SUCURSAL, JOYERÍA MODERNA, GONDOMAR.—CÓRDOBA

Gran stock en toda clase de joyas de alta novedad platería artística, objetos de fantasía para regalos, relojes de la mayor novedad de la acreditada marca MOVADO. Se reforman y construyen toda clase de alhajas y en especial fabricería religiosa.

CASANA DENTISTA Marqués del Boil, 2. CÓRDOBA

